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Idén is a Klebelsberg Kultúrkúria adott 
otthont az egyesület évi rendes közgyűlé-
sének. Az intézmény egy gyereknek szóló 
csillagászati előadás és évi néhány távcsö-
ves bemutatás fejében ingyen biztosít termet 
számunkra. Az idén a Nagyszalont kaptunk 
meg, ahol április 24-én délelőtt 10 órára 
vártuk tagjainkat. Az egyesülési törvény sze-
rint a közgyűlés határozatképességéhez a 
tagok 50%-a + 1 főnek jelen kell lenni, amit 
még sosem sikerült tartanunk, ahogy szinte 
egyetlen nonprofit civil szervezet sem tudja 
betartani ezt a határt. Az MCSE esetében kb. 
800 főnek kellene megjelenni a közgyűlésen, 
ami elérhetetlen cél. Az azonban jól látható, 
hogy évről évre kevesebben jönnek el a köz-
gyűlésre, az idén a jelenléti íveken 59 szava-
zásra jogosult tag aláírása szerepelt. Az igaz, 
hogy az idei nem volt tisztújító közgyűlés, 
ám szomorúan konstatáljuk ezt a csökke-
nést. Az egyre ritkuló személyes kapcsolatok 
ápolására, egy jó beszélgetésre, a rég nem 
látott barátok, észlelőtársak viszontlátására 
remek alkalom a közgyűlés, így mindenkit 
arra biztatunk, hogy jöjjön el az éves ren-
dezvényünkre. Gyakorolják civil jogaikat, 
nyerjenek betekintést az egyesület ügyeibe, 
sikereibe és kudarcaiba, és találkozzon azok-
kal, akikkel egész évben csak elektronikusan, 
virtuálisan  tartják a kapcsolatot.

Visszatérve a szikár tényekre, a megismé-
telt közgyűlést 10:30-ra hívta össze Kolláth 
Zoltán elnök, amikor a megjelentek számá-
tól függetlenül határozatképesek voltunk. 
A következő napirendi pontok szerint folyt 
a közgyűlés:

– Elnöki megnyitó
– Elismerő oklevelek átadása
– Titkársági beszámoló
– Közhasznúsági jelentés
– A számvizsgáló bizottság jelentése
– Bemutatkozik az EMCSE (Erdélyi Magyar 

Csillagászati Egyesület)
– Hozzászólások, közérdekű bejelentések

Az elnöki megnyitó ezúttal a 2009-es Csil-
lagászat Nemzetközi évének eredményeivel 
foglalkozott, mindenekelőtt megköszön-
ve az egyesület tagjainak közreműködését 
a rengeteg program, előadás, távcsöves 
bemutató szervezésében, megtartásában. A 
Csillagászat Nemzetközi Éve sikerességét 
nem nekünk kell megítélni (bár szerintünk 
nagyon jól sikerült), de hogy rengeteget dol-
goztunk érte, az biztos. Sajnálatos tény, hogy 
a 2009. szeptemberében megítélt 10 millió 
Ft-os miniszteri támogatás kifizetése addig 
húzódott, mígnem az új kormány minden 
ilyen jellegű kifizetést felfüggesztett. Mivel 
az Év programjai az év elejétől zajlottak, már 
a megítélés időpontjára elköltöttük a támo-
gatást, amely most hatalmas űrként tátong az 
egyesület 2009-es mérlegében. Szerencsére a 
korábbi évek takarékos gazdálkodása során 
annyi tartalékot halmoztunk fel, amiből tud-
tuk finanszírozni a kiadásokat, de a támo-
gatás esetleges végleges elvonása jelentős 
likviditási nehézségeket okozna.

Az elnöki beszámolónak mindig van egy 
kellemesebb és egy szomorúbb pontja is. A 
kellemes az egyesületi elismerő oklevelek 
átadása, melyet olyan amatőrcsillagászok-
nak, ismeretterjesztőknek adományoz az 
elnökség, akik az észlelések, az egyesületi 
élet vagy a csillagászat népszerűsítése terén 
vállalnak aktív szerepet. Idén Dávid Gyula 
és Kovács József ismeretterjesztő tevékenysé-
ge, Szitkay Gábor pedig észlelői munkássága 
elismeréseként kapta meg az oklevelet. A 
közgyűlés szomorú kötelessége főhajtással 
tisztelegni azon tagtársaink előtt, akik örökre 
eltávoztak a csillagok közé. A lista fájdalma-
san hosszú: Gömöri Ferenc, Lieber József, 
Kedves György, Mocsán Mihály, Polgár Csil-
la, Porkoláb László, Szily Árpád és Szutor 
Péter emlének adóztunk.

A közgyűlés ünnepélyes pillanata volt az 
Erdélyi Magyar Csillagászati Egyesület és a 
Magyar Csillagászati Egyesület együttmű-
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ködési nyilatkozatának aláírása. Az EMCSE 
részéről Lőrincz Barnabás elnök, az MCSE 
részéről pedig Kolláth Zoltán elnök írta alá 
a dokumentumot. Később Lőrincz Barnabás 
rövid előadás keretében ismertette az EMCSE 
megalakulásához vezető, néhol rögös utat, 
az eddigi eredményeket, és a terveket.

Az elnöki megnyitót a titkárság és a szám-
vizsgáló bizottság éves jelentésének ismer-
tetése követte, ahol a száraz tények mellett 
elcsodálkozhattunk azon, hogy milyen sok-
féle programot szerveztünk 2009-ben, a Csil-
lagászat Nemzetközi Éve keretében.

A számvizsgáló bizottság jelentése nyomán 
szembesülhettünk a késlekedő miniszteri 
támogatás miatt felboruló pénzügyi egyen-
súllyal, de Dienes Péter egy kérdésre vála-
szolva megerősítette, hogy a tartalékok ele-
gendőek ahhoz, hogy az egyesület minden 
körülmények között működőképes marad-
jon 2010-ben.

A hozzászólások között Balaton László az 
egyesület egyre kiterjedtebb internetes meg-
jelenésével, szerverüzemeltetésével kapcso-
latos problémákra, elsősorban a munkaerő-
hiányra hívta fel a figyelmet. Az egyre keve-
sebb szabadidő miatt a korábbi „internetes 
csapat” mindenképpen vérfrissítésre szorul. 
A probléma megoldásában azóta történtek 
jelentős lépések, de továbbra is gondot jelent 
a egyesületi szerverüzemeltetési felada-
tok ellátása. A pécsi Áts György felvetette, 
hogy a Meteor kiküldésekor a nagyvárosok-

ba együtt lehetne eljuttatni a lapszámokat, 
melyeket a tagok osztanának szét egymás 
közt. Mizser Attila válaszában nem támo-
gatta az ötletet, mivel a korábbi hasonló 
tapasztalatok szerint a tagok így sokszor 
későn kapják meg a folyóiratot. Várhegyi 
Péter kérdésére – miszerint a közeljövőben 
elérhető lesz-e pdf formátumban a Meteor és 
az Évkönyv aktuális száma, kisebb tagdíjért? 
– Mizser Attila elmondta, hogy az egyesület 
nem tervezi ilyen szolgáltatás beindítását, a 
régebbi számok digitalizálása azonban folya-
matban van, és ezek az aktív tagok számára 
elérhetők lesznek. 

A hivatalos program után a már szokásos 
előadások következtek. Elsőként Kolláth Zol-
tán és Mizser Attila adott képes beszámolót a 
Csillagászat Nemzetközi Éve rendezvényei-
ről, eseményeiről. Ezt követően Oláh Katalin 
tartott nagyon tanulságos előadást a globális 
felmelegedés és a napaktivitás kapcsolatá-
ról. Igen meggyőző adatokkal támasztotta 
alá, hogy az emberiség jelenlegi legnagyobb 
problémáját jelentő környezeti folyamat sok-
kal inkább kozmikus eredetű lehet, mintsem 
az emberi tevékenységgel kapcsolatos nega-
tív hatás. A közgyűlés lezárásaként Sárnecz-
ky Krisztián foglalta össze a február 28-ai 
kassai meteorithullással kapcsolatos eredmé-
nyeket. A közgyűlést 14:35-kor rekesztette be 
Kolláth Zoltán. 
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A tartalomból: Észleljünk! (Kereszturi Á.–Mizser A.), Szabadszemes jelenségek 
(dr. Gyenizse P.), Távcsöves tudnivalók (Babcsán G.–Mizser A.–Rózsa F.), A 
binokulár – majdnem távcsõ (Mizser A.), Csillagászati képrögzítés (Fûrész G.), 
A Nap (Pápics P.–Iskum J.), A Hold (Kereszturi Á.–Jakabfi T.), Fogyatkozások, 
csillagfedések (Szabó S.), Bolygók (Vincze I.–Tordai T.), Üstökösök (Sárneczky 
K.), Kisbolygók (Sárneczky K.), Meteorok (Kereszturi Á.–Tepliczky I.), A mélyég-
objektumok világa (dr. Bakos G.), Kettõscsillagok (Ladányi T.), Változócsillagok (dr. 
Kiss L.–Mizser A.–dr. Csizmadia Sz.), Látványos és érdekes csillagászati jelenségek 
2050-ig (Keszthelyi S.) Ára 3000 Ft (tagoknak 2500 Ft). Megvásárolható a Polaris 
Csillagvizsgálóban.
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